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Documentaţie
asociată

Toată documentaţia este disponibilă pe internet:
www.endress.com/Deviceviewer
(introduceţi numărul de serie de pe plăcuţa de identificare).

Dacă nu este încă disponibilă, poate fi solicitată o traducere în
limbile Uniunii Europene.

Pentru a pune în funcţiune dispozitivul, respectaţi instrucţiunile de
operare aferente dispozitivului:
www.endress.com/<cod produs>, de exemplu, TM411

Documentaţie
suplimentară

Broşură privind protecţia împotriva exploziei: CP00021Z
Broşura privind protecţia împotriva exploziei este disponibilă pe
internet: www.endress.com/Downloads

Certificate şi
declaraţii

Certificat IECEx
Numărul certificatului: IECEx DEK 12.0049X
Prin aplicarea numărului certificatului, se atestă conformitatea cu
următoarele standarde (în funcţie de versiunea dispozitivului)
• IEC 60079-0: 2017
• IEC 60079-11: 2011
• IEC 60079-26: 2014
Certificat ATEX
Numărul certificatului: DEKRA 12ATEX0161 X
Declaraţie de conformitate UE
Număr declaraţie: EC_00177
Declaraţia de conformitate UE este disponibilă pe internet:
www.endress.com/Downloads
Certificat UKCA
Numărul certificatului: CML 21UKEX21239X
Declaraţie de conformitate UKCA
Număr declaraţie: UK_00428

Adresa
producătorului

Endress+Hauser Wetzer GmbH + Co. KG
Obere Wank 1
87484 Nesselwang, Germania
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Instrucţiuni de
siguranţă

 

T

T

Non-hazardous areaHazardous area

Zone 0, 1, 2 or Zone 20, 21, 22

EPL GA, Gb, Gc or EPL Da, Db, Dc

Process

Zone 0, 1, 2 or

Zone 20, 21, 22

EPL Ga, Gb, Gc or

EPL Da, Db, Dc

Local potential equalization

e. g. TM411

Associated intrinsically safe power

supply unit with max. electrical

specifications from table below

Power supply

  A0050240

Instrucţiuni de
siguranţă:
Generale

• Respectaţi instrucţiunile de siguranţă şi instalare din instrucţiunile de
operare.

• Instalaţi dispozitivul conform instrucţiunilor producătorului şi altor
standarde şi norme valabile (de exemplu, EN/IEC 60079-14).

• Carcasa termometrului trebuie să fie conectată la egalizarea locală de
potenţial sau instalată într-o tubulatură metalică cu împământare sau
într-un rezervor metalic cu împământare.

• Nu se poate asuma faptul că, la utilizarea fitingurilor de compresie
(de exemplu, TA50, TA60, TA70) cu capace nemetalice, există o
împământare sigură în momentul instalării într-un sistem metalic.
Aceasta înseamnă că trebuie utilizată o conexiune de siguranţă
suplimentară la egalizarea locală de potenţial.

• Pentru utilizarea unui conector cu fişă (de exemplu, conectorul PA
marca Weidmüller), trebuie respectate cerinţele pentru categoria
respectivă şi temperatura de funcţionare.
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Instrucţiuni de
siguranţă:
Instalarea în
echipament din
grupa III

• Senzorii pentru termometrele fără teacă de termocuplu trebuie
protejaţi de o teacă de termocuplu care asigură cel puţin un grad de
protecţie IP5X şi care este în conformitate cu cerinţele privind
carcasele pentru EN/IEC 60079-0.

• Senzorii TM411 împreună cu un fiting de compresie şi un diametru
mai mic de 6 mm trebuie protejaţi de o teacă de termocuplu care
asigură cel puţin un grad de protecţie IP5X şi care este în
conformitate cu cerinţele privind carcasele pentru EN/IEC 60079-0.

• Sigilaţi intrările cablurilor cu presgarnituri de cablu certificate (min.
IP6X) IP6X în conformitate cu EN/IEC 60529.

• Intrările de cablu prevăzute la presgarnituri cu cod opţional sunt
presgarnituri de cablu adecvate, certificate ATEX/IECEx Ex, cu un
interval de temperatură de –20 la +95 °C.

• Pentru funcţionarea termometrului la o temperatură ambiantă sub
–20 °C, trebuie utilizate cabluri adecvate, intrări de cablu şi elemente
de etanşare permise pentru această aplicaţie.

• Pentru temperaturi ambiante mai mari decât +70 °C, utilizaţi cabluri
sau fire, intrări de cablu şi unităţi de etanşare rezistente la căldură
pentru Ta +5 K peste mediul înconjurător.

• Pentru utilizarea unui conector cu fişă (de exemplu, conectorul PA
marca Weidmüller), trebuie respectate cerinţele pentru categoria
respectivă şi temperatura de funcţionare.

• Termometrul trebuie instalat şi întreţinut astfel încât, chiar şi în caz
de incidente rare, să fie exclusă o eventuală sursă de aprindere din
cauza impactului sau a frecării dintre carcasă şi fier/oţel.

LAVERTISMENT
Atmosferă explozivă
‣ Într-o atmosferă explozivă, nu deschideţi dispozitivul în timpul

alimentării cu tensiune (asiguraţi-vă că protecţia IP6x a carcasei este
menţinută în timpul funcţionării).

Instrucţiuni de
siguranţă pentru
siguranţă
intrinsecă:
Instalare

• Respectaţi instrucţiunile de siguranţă şi instalare din instrucţiunile de
operare.

• Instalaţi dispozitivul conform instrucţiunilor producătorului şi altor
standarde şi norme valabile (de exemplu, EN/IEC 60079-14).

• Respectaţi instrucţiunile de siguranţă pentru transmiţătoarele
utilizate.

• Afişajul, de tip TID10, poate fi instalat numai în Zona 1 (EPL Gb) sau
Zona 2 (EPL Gc).

• Tipul de protecţie se modifică după cum urmează atunci când
dispozitivele sunt conectate la circuite cu siguranţă intrinsecă
certificată din categoria ib: Ex ib IIC.

• În cazul conectării la un circuit cu siguranţă intrinsecă ib, nu acţionaţi
senzorul la Zona 0 fără nicio teacă de termocuplu în conformitate cu
standardul EN/IEC 60079-26.
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• Inserţiile cu circuite duble (cu diametrul de 3 mm şi 6 mm) şi
diametrul de 3 mm nu sunt izolate la teaca metalică în conformitate
cu EN/IEC 60079-11, capitolul 6.3.13.

• Atunci când conectaţi senzori dubli, asiguraţi-vă că egalizările de
potenţial se află la aceeaşi egalizare locală de potenţial.

• Inserţiile cu diametrul de 3 mm sau inserţiile împământate, de
exemplu, de tip TS111 trebuie să fie conectate la egalizarea locală de
potenţial.

• Pentru inserţiile cu diametrul de 3 mm sau inserţiile împământate, de
exemplu, de tipul TS111 trebuie utilizată o alimentare cu siguranţă
intrinsecă cu izolaţie galvanică.

Instrucţiuni de
siguranţă: Zona 0

• În prezenţa unor amestecuri potenţial explozive de vapori şi aer care
se pot forma în anumite condiţii atmosferice, utilizaţi dispozitivele
numai la:
• –40 °C ≤ Ta ≤ +130 °C (consultaţi tabelul cu temperaturi ambiante

(Ta) ale carcasei)
• –0,8 bar ≤ p ≤ 1,1 bar

• Dacă nu sunt prezente amestecuri explozive sau dacă au fost luate
măsuri de protecţie suplimentare, conform EN 1127-1,
transmiţătoarele pot fi acţionate în prezenţa altor condiţii
atmosferice în conformitate cu specificaţiile producătorului.

• Sunt preferate aparatele asociate cu izolaţie galvanică între circuitele
cu siguranţă intrinsecă şi cele cu siguranţă neintrinsecă.

Instrucţiuni de
siguranţă:
Condiţii speciale

În cazul în care capul de montare al senzorului de temperatură este
confecţionat din aluminiu, şi dacă este montat într-o zonă în care este
necesară utilizarea aparatelor de nivel de protecţie a echipamentului
Ga, capul trebuie instalat astfel încât, chiar şi în eventualitatea
producerii unor incidente rare, să fie excluse sursele de aprindere din
cauza impactului şi scânteilor cauzate de frecare.

Instrucţiuni de
siguranţă: Perete
despărţitor

Instalaţi termometrul într-un perete despărţitor care este în
conformitate cu EN/IEC 60079-26 în ceea ce priveşte aplicarea sa
finală.

Tabele cu
temperaturi
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Dependenţa temperaturilor ambiante şi de proces de clasa de temperatură pentru asamblarea
cu transmiţătoare:

Tip Transmiţător cu cap
asamblat

Clasă de
temperatură

Temperatură ambiantă
(carcasă) Ta 1)

Cod temperatură

iTHERM
TM411,
TM412

iTEMP TMT84,
TMT85

T6 –40 °C ≤ Ta ≤ +55 °C 85 °C

T5 –40 °C ≤ Ta ≤ +70 °C 100 °C

T4 –40 °C ≤ Ta ≤ +85 °C 135 °C

iTEMP TMT71,
TMT72, TMT86 2)

T6 –50 °C ≤ Ta ≤ +55 °C 85 °C

T5 –50 °C ≤ Ta ≤ +70 °C 100 °C

T4 –50 °C ≤ Ta ≤ +85 °C 135 °C

iTEMP TMT82 2)

T6 –50 °C ≤ Ta ≤ +58 °C 85 °C

T5 –50 °C ≤ Ta ≤ +75 °C 100 °C

T4 –50 °C ≤ Ta ≤ +85 °C 135 °C

iTEMP TMT8x,
iTEMP TMT7x cu
afişaj

T6 –40 °C ≤ Ta ≤ +55 °C 85 °C

T5 –40 °C ≤ Ta ≤ +70 °C 100 °C

T4 –40 °C ≤ Ta ≤ +85 °C 135 °C

iTEMP TMT162
HART

T6 –40 °C ≤ Ta ≤ +55 °C 85 °C

T5 –40 °C ≤ Ta ≤ +70 °C 100 °C

T4 –40 °C ≤ Ta ≤ +85 °C 110 °C

1) Pentru termometrele cu două transmiţătoare cu cap montate, temperatura ambiantă permisă este de până la 12K
mai mică decât temperatura ambiantă certificată a fiecărui transmiţător cu cap.

2) Temperatura mai mică de –52 °C este posibilă numai cu marcajul Ex ia IIC Ga/Gb

Tip Transmiţător
asamblat

Diametru inserţie Interval de
temperatură de
proces

Clasa de
temperatură/
Senzorul de
temperatură
maximă a suprafeţei

iTHERM
TM411
TM412

iTEMP TMT8x
iTEMP TMT7x
iTEMP TMT162
HART

3 mm, 3 mm dublu
sau 6 mm dublu

–50 °C ≤ Tp ≤ +66 °C T6/T85 °C

–50 °C ≤ Tp ≤ +81 °C T5/T100 °C

–50 °C ≤ Tp ≤ +116 °C T4/T135 °C

–50 °C ≤ Tp ≤ +181 °C T3/T200 °C

–50 °C ≤ Tp ≤ +276 °C T2/T300 °C

–50 °C ≤ Tp ≤ +426 °C T1/T450 °C

6 mm
–50 °C ≤ Tp ≤ +73 °C T6/T85 °C

–50 °C ≤ Tp ≤ +88 °C T5/T100 °C
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Tip Transmiţător
asamblat

Diametru inserţie Interval de
temperatură de
proces

Clasa de
temperatură/
Senzorul de
temperatură
maximă a suprafeţei

–50 °C ≤ Tp ≤ +123 °C T4/T135 °C

–50 °C ≤ Tp ≤ +188 °C T3/T200 °C

–50 °C ≤ Tp ≤ +283 °C T2/T300 °C

–50 °C ≤ Tp ≤ +433 °C T1/T450 °C

Pentru inserţiile de termocuplu, clasa de temperatură T6...T1 şi
temperatura maximă a suprafeţei T20085 °C...T200450 °C sunt
identice cu temperatura de proces.

Dependenţa temperaturilor ambientale şi de proces de clasa de temperatură pentru asamblarea
fără transmiţătoare (bloc de borne):

Diametru
inserţie

Clasa de
temperatură/
Temperatura
maximă a
suprafeţei

Tp (proces) - temperatura de proces maximă admisă (senzor)

Pi ≤
50 mW

Pi ≤ 100 mW Pi ≤ 200 mW Pi ≤ 500 mW Pi ≤ 650 mW

3 mm, 3 mm
dublu
sau 6 mm dublu

T1/T450 °C 426 °C 415 °C 396 °C 343 °C 333 °C

T2/T300 °C 276 °C 265 °C 246 °C 193 °C 183 °C

T3/T200 °C 181 °C 170 °C 151 °C 98 °C 88 °C

T4/T135 °C 116 °C 105 °C 86 °C 33 °C 23 °C

T5/T100 °C 81 °C 70 °C 51 °C –2 °C –12 °C

T6/T85 °C 66 °C 55 °C 36 °C –17 °C –27 °C

6 mm

T1/T450 °C 433 °C 428 °C 420 °C 398 °C 388 °C

T2/T300 °C 283 °C 278 °C 270 °C 248 °C 238 °C

T3/T200 °C 188 °C 183 °C 175 °C 153 °C 143 °C

T4/T135 °C 123 °C 118 °C 110 °C 88 °C 78 °C

T5/T100 °C 88 °C 83 °C 75 °C 53 °C 43 °C

T6/T85 °C 73 °C 68 °C 60 °C 38 °C 28 °C
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Diametru inserţie Clasa de
temperatură/
Temperatura
maximă a
suprafeţei

Tp (proces) - temperatura de proces maximă
admisă (senzor)

Ta (ambient) -
temperatură ambiantă
(carcasă) 1)

Pi ≤
750 mW

Pi ≤ 800 mW Pi ≤ 1 000 mW

3 mm, 3 mm
dublu
sau 6 mm dublu

T1/T450 °C 320 °C 312 °C 280 °C

–40 °C ≤ Ta ≤ +130 °CT2/T300 °C 170 °C 162 °C 130 °C

T3/T200 °C 75 °C 62 °C 30 °C

T4/T135 °C 10 °C 2 °C –30 °C –40 °C ≤ Ta ≤ +116 °C

T5/T100 °C –25 °C –33 °C - –40 °C ≤ Ta ≤ +81 °C

T6/T85 °C –40 °C - - –40 °C ≤ Ta ≤ +66 °C

6 mm

T1/T450 °C 381 °C 377 °C 361 °C

–40 °C ≤ Ta ≤ +130 °CT2/T300 °C 231 °C 227 °C 211 °C

T3/T200 °C 136 °C 127 °C 111 °C

T4/T135 °C 71 °C 67 °C 51 °C –40 °C ≤ Ta ≤ +123 °C

T5/T100 °C 36 °C 32 °C 16 °C –40 °C ≤ Ta ≤ +88 °C

T6/T85 °C 21 °C 17 °C 1 °C –40 °C ≤ Ta ≤ +73 °C

1) Temperatura ambiantă la capul terminal poate fi direct influenţată de temperatura de proces, dar este limitată la
intervalul de -40 °C ... +130 °C, pe lângă tipurile TA30A, TA30D şi TA30H cu un interval limitat de -50 °C ... +130
°C.

Pentru inserţiile de termocuplu, clasa de temperatură T6...T1 şi
temperatura maximă a suprafeţei T20085 °C...T200450 °C sunt
identice cu temperatura de proces.

Determinarea temperaturii de proces pentru Pi ≤ 50 mW:

Diametru inserţie Rezistenţa termică
(Rth) pentru Pi ≤
50 mW

Formula pentru calcularea
temperaturii de proces (Tp)

3 mm, 3 mm dublu
sau 6 mm dublu

274K/W
 Tp < Tclasă

 1)-Tol. 2)Tol.-(Rth x Po 3)

6 mm 144K/W

1) Introducerea clasei de temperatură, de exemplu, 85 °C (K) pentru T6
2) Introducerea toleranţelor la EN/IEC 60079-0, capitolul 26.5.1.3: 5 K pentru T6, T5, T4 şi T3 10 K pentru T2 şi T1
3) Po din intrarea temperaturii de siguranţă intrinseci (de exemplu, circuitul de măsurare TMT72, Po = 5,2 mW)

Exemplu de calcul pentru T6 şi inserţia de 6 mm:
Tp < Tclasă - Tol. - (Rth x Po)
Tp < 85 °C(K) - 5K - (144K/W x 5,2 mW)
Tp < 79,25 °C
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Date de racordare
electrică

 
 

Unitate de alimentare cu energie electrică cu siguranţă intrinsecă asociată cu specificaţii
electrice maxime sub valorile caracteristice ale transmiţătorului asamblat:

Transmiţător Ui Ii Pi Ci Li

iTEMP TMT82 30 V 130 mA 800 mW 0 0

iTEMP TMT71/
TMT72

30 V 100 mA 800 mW 0 0

iTEMP TMT162
HART

30 V 300 mA 1 000 mW 5 nF 0

iTEMP TMT84,
TMT85 Dispozitiv de teren FISCO

iTEMP TMT86 Dispozitiv de teren FISCO

Bloc de borne 30 V 140 mA 1 000 mW Consultaţi tabelele de mai jos

Cabluri mobile 30 V 140 mA 1 000 mW Consultaţi tabelele de mai jos

TS111:

Tip de senzor Lungime inserţie IL Cabluri mobile Bloc de borne

Ci/F/m Li/H/m Ci/F Li/H Ci/F Li/H

Simplu 2,00E-10 1,00E-06 1,96E-11 9,80E-08 4,60E-12 2,30E-08

Dublu 4,00E-10 2,00E-06 3,92E-11 1,96E-07 9,20W-12 4,60E-08

Formulă de calcul numai pentru opţiuni cu cabluri mobile:
• Ci = Ci Lungime inserţie IL x IL + Ci Cabluri mobile
• Li = Li Lungime inserţie IL x IL + Li Cabluri mobile

Formulă de calcul numai pentru opţiuni cu bloc de borne:
• Ci = Ci Lungime inserţie IL x IL + Ci Bloc de borne
• Li = Li Lungime inserţie IL x IL + Li Bloc de borne

Categorie Tip de protecţie (ATEX, IECEx) Tip

II 1D Ex ia IIIC T20085 °C...T200450 °C Da

iTHERM TM411, TM412

II 1D
II 2D

Ex ia IIIC T20085 °C...T200450 °C Da/
Ex ia IIIC T85 °C...T450 °C Db

II 1G Ex ia IIC T6...T1 Ga

II 1/2G Ex ia IIC T6...T1 Ga/Gb
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